

10.12.2018

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1670 vom 8. November 2018
des Abgeordneten Guido van den Berg SPD
Drucksache 17/4147

Wann wird Google einen Start-up-Campus in NRW errichten?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

In einem Bericht des Kölner-Stadt-Anzeigers vom 27.10.2018 heißt es „Pinkwart will Google nach NRW holen“. Der Internetkonzern Google wolle in Deutschland einen Campus für Start-ups errichten. Zunächst sei ein Standort in Berlin-Kreuzberg vorgesehen gewesen. Diese Pläne seien verworfen worden. Grund sei, dass es Protestaktionen gegen eine Ansiedlung des Internetkonzerns in der Bevölkerung gegeben haben solle. Der NRW-Wirtschaftsminister wird in dem Artikel der Zeitung mit den Worten zitiert: „Wir laden Google herzlich ein ihren Campus in Nordrhein-Westfalen aufzubauen. Wir sind ohnehin der bessere Standort. NRW hat Berlin beim Start-up-Monitor überflügelt und steht bundesweit an der Spitze.“

Der Minister für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie hat die Kleine Anfrage 1670 mit Schreiben vom 10. Dezember 2018 namens der Landesregierung beantwortet.

1. *Wann ist die Einladung an Google für einen Campus in Nordrhein-Westfalen erfolgt?*

Am 9. November 2018.

2. *Welche Gespräche hat der Minister mit welchen Ergebnissen bereits geführt?*

Im Gespräch mit Verantwortlichen von Google Deutschland hat das Unternehmen klargemacht, dass außerhalb der Stadt Berlin kein Campus-Standort in Deutschland gesucht wird. Sehr wohl besteht aber das Interesse und die Bereitschaft an möglichen anderen Kooperationen zwischen Google und Nordrhein-Westfalen in verschiedenen Formaten. Hierzu befindet sich das Ministerium für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie mit Google im Austausch.

Datum des Originals: 10.12.2018/Ausgegeben: 13.12.2018

3. ***Mit welchen Argumenten wird die Landesregierung für einen Campus mit einem Standort in Nordrhein-Westfalen werben?***
4. ***Welche weiteren Bundesländer werben um die Ansiedlung des Campus?***
5. ***Erwägt die Landesregierung Standorte für den Campus von Google im Rheinischen-Revier anzubieten? (wenn ja, welche?)***

Die Fragen 3 bis 5 werden gemeinsam beantwortet.

Siehe Antwort zu Frage 2.